

25 2024年10月  
星期五  
甲辰年九月廿三

第 1489 期  
区内资讯 免费赠阅

# 今日蜀山

JIN RI SHU SHAN

深入学习宣传  
贯彻党的二十大精神

中共合肥市蜀山区委主办

在线阅读网址: <http://www.shushannews.cn> 联系电话: 0551-65121056



我言秋日胜春朝

▶ 2-3 版

“中国环境谷”新签约项目  
投资额50亿元

▶ 4 版

区委常委会召开会议

## 专题传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神 研究部署我区学习宣传贯彻工作

10月22日上午,区委常委会召开会议,专题传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神,以及省委、市委有关会议和文件精神,审议通过《中共合肥市蜀山区委关于深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神总体安排方案》,研究部署我区学习宣传贯彻工作。

会议指出,在新中国成立75周年之际,在深入学习贯彻党的二十大精神的关键时刻,习近平总书记再次考察安徽,充分体现了总书记对安徽发展的格外关心,对安徽工作的格外支持,对安徽人民的格外厚爱,在安徽发展史上具有重要的里程碑意义。全区各级各部门要把学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记2016年、2020年考察安徽重要讲话精神结合起来,与学习贯彻党的二十大精神结合起来,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。

会议强调,要深刻领会总书记关于新征程安徽发展的总要求,于细微处下功夫,深入系统学、主动带

头学、融会贯通学,把握丰富内涵、吃透精髓要义、领悟实践要求,谋深谋实贯彻落实举措。在广泛宣传上下功夫。领导干部带头深入一线宣讲,充分发挥区属媒体平台作用,让总书记的巨大关怀和殷切嘱托家喻户晓,把广大党员、干部、群众的干事创业热情激发出来。在贯彻落实上下功夫。全面对照总书记明确的目标任务,持续抓好经济运行、安全生产、生态环保等各项工作,强化督办问效,推动总书记考察安徽重要讲话精神落地见效。

会议要求,要认真贯彻落实总书记关于抓好第四季度经济工作的重要指示,全面落实党中央确定的各项政策举措,高质量完成全年目标任务,努力为全国、全省、全市大局多作贡献。坚持干字当头,坚定信心、迎难而上,建立横向到边、纵向到底的调度机制,用好GDP五级指标体系,深入梳理重点项目、重点企业、重点单位的情况,找准找实行业的增长点、潜力点,狠抓挖潜增效,大战四季度、抓好每一天、使劲往前赶,确保全年任务顺利圆满收官。(区委办 陈三虎)

会议强调,要深刻领会总书记关于抓好第四季度经济工作的重要指示,全面落实党中央确定的各项政策举措,高质量完成全年目标任务,努力为全国、全省、全市大局多作贡献。坚持干字当头,坚定信心、迎难而上,建立横向到边、纵向到底的调度机制,用好GDP五级指标体系,深入梳理重点项目、重点企业、重点单位的情况,找准找实行业的增长点、潜力点,狠抓挖潜增效,大战四季度、抓好每一天、使劲往前赶,确保全年任务顺利圆满收官。(区委办 陈三虎)

## 蜀山区召开全区领导干部大会

10月22日上午,区委召开全区领导干部大会,传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神,以及省委、市委有关会议和文件精神,部署安排全区学习宣传贯彻工作。市人大常委会副主任、区委书记王海霞主持会议并讲话。区委副书记、区长杨森,区政协主席陈成朝,蜀山经济技术开发区党工委副书记兼管委会主任卢磊,其他在职副县级以上领导干部,近五年退下来的担任过副县级以上领导职务的老同志等参加。

王海霞指出,总书记时隔4年再次考察安徽、亲临合肥,作出重要指示,为我们做好各项工作指明前进方向,让我们倍感温暖、倍添动力、倍受鼓舞、倍增干劲。要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把学习宣传贯彻总书记考察安徽重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,精心组织、周密安排,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。要把学习贯彻总书记重要讲话精神与学习贯彻总书记2016年、2020年考察安徽重要讲话精神结合起来,与学习贯彻党的二十大精神结合起来,与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来,勇当“六个新标杆”,奋力推动中国式现代化蜀山实践。

王海霞强调,要牢牢把握总书记关于抓好第四季度经济工作的重要指示,落实党中央确定的各项政策举措和省市工作要求,统筹做好经济运行、“双招双引”、项目建设、民生保障、生态环保、安全生产等工作,奋战四季度,坚定不移完成全年目标任务,努力交出经济社会高质量发展的优异答卷。(区委办 陈三虎)

王海霞强调,要牢牢把握总书记关于抓好第四季度经济工作的重要指示,落实党中央确定的各项政策举措和省市工作要求,统筹做好经济运行、“双招双引”、项目建设、民生保障、生态环保、安全生产等工作,奋战四季度,坚定不移完成全年目标任务,努力交出经济社会高质量发展的优异答卷。(区委办 陈三虎)

## 中央第二生态环境保护督察组督察安徽省动员会精神传达部署会召开

10月21日下午,蜀山区召开中央第二生态环境保护督察组督察安徽省动员会精神传达部署会,全面落实省委、市委部署要求。市人大常委会副主任、区委书记王海霞出席会议并讲话。区委副书记、区长杨森主持会议。区人大常委会主任沈成富,区政协主席陈成朝,蜀山经济技术开发区党工委书

记兼管委会主任卢磊,区委常委、区人大常委会、区政府、区政协有关负责同志等参加。

会议指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,特别是习近平生态文明思想为指导,深刻认识中央生态环保督察工作的政治性、严肃性、重要性,切实增强以督促改、以

改提效的政治自觉、思想自觉、行动自觉,高质量答好环保督察的政治答卷。

会议强调,要把接受环保督察与学习贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神贯通起来,坚持问题导向和严的基调,突出标本兼治、系统施策,确保各项工作落到实处、取得实效。要充分发挥辖区高校院所、科研机

构及市场主体积极作用,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。要强化督查督办,压紧压实各方责任,坚决落实督察安排,认真抓好问题整改,系统推进生态保护修复和生态环境治理,为加快长三角美丽中国先行区建设作出蜀山应有贡献。

(区委办 区生态环境分局 陈三虎)



## 旧貌换新颜

图为蜀山区奥林花园一期老旧小区改造工程现场。今年以来,蜀山区着力推进老旧小区改造工作,对18个老旧小区涉及122栋4196户进行改造。目前,工程总体进度约为75%。

张朝晖 葛庆钊 季云冈 摄

《人民日报》2024年10月23日头条

补齐商业设施,创新消费场景,优化消费环境——

## 家门口的消费更便利

买早餐、寄快件、修家电……社区消费,一头连着居民生活质量,一头连着大小经营主体,便捷服务百姓日常生活,也让城乡经济“微循环”更畅通。各地区各部门强化城乡社区服务功能,培育壮大社区商业,让更多便民生活圈服务百姓生活。如何通过创新消费场景,优化消费环境、丰富消费业态,进一步完善社区服务,释放社区消费更大潜能?记者近日进行了探访。

《措施》提

出,“支持社区盘活现有闲置房屋场所,鼓励利用现有设施转型为社区嵌入式服务设施,推动养老育幼、邻里助餐、体育健身、健康服务、家政便民等服务进社区。”

不少地区充分利用社区周边空置或过剩的旧厂房、仓库,以及闲置土地等资源,改建一批贴近居民生活、综合服务型的社区商业中心、邻里中心等便民设施,创新社区服务内容,优化社区消费体验。

家住安徽合肥市蜀山区南七街道科企社区的陶仁好,就见证了2000

多平方米老厂房的历史变迁。这里属于原合肥化工机械厂,员工最多时有2000余人。陶仁好是合肥化工机械厂的一名退休职工,1969年进厂直至退休,在厂里工作了36年。

上世纪90年代,城市布局更新,工厂外迁,厂房闲置。2023年5月,经过二次设计和改造,原合肥化工机械厂的老厂房被改造为“香樟雅苑1958党群服务中心”。服务中心设有书画室、舞蹈室,还为小区孩子们开设了课后小课堂,并配备商业设施,搭建起集学习教育、休闲娱乐、协商议事

于一体的社区服务综合体。

“我们的目的是打造一个居民想来常来爱来的地方。前期征集民意,改造中保留了原有工业风格,并添加了新潮元素,在有限空间内实现功能提升。”南七街道科企社区党委副书记门传和说。

红砖灰顶的老厂房年代感厚重,时尚的文娱业态现代感十足。“有事没事就下楼来转转,练练字、下下棋,下雨淋不着,夏天有空调,还有专门的志愿者。”陶仁好说。

(人民日报 门传和 刘亚萍)

## 深化政银合作 促进互利共赢

10月23日上午,区委副书记、区长杨森率队走访合肥科技农村商业银行,与合肥科技农村商业银行党委书记张景运、副行长朱练彬、董恺及相关部、支行负责同志座谈。双方就深化政银合作,促进互利共赢深入交流。区领导王祖胜,相关部门、区属企业负责同志参加。

以优质金融服务更好赋能蜀山经济社会高质量发展。

杨森对合肥科技农村商业银行对蜀山区的发展作出的贡献表示感谢。他表示,蜀山区始终坚持特创立区,深入实施全域科创战略,聚集高端人才,推进“科大硅谷”、天鹅湖文化商务区、高铁新城、国家级合肥蜀山经济技术开发区和乡村振兴示范区等重点片区建设。希望合肥科技农村商业银行发挥金融资源优势,增进与蜀山区沟通对接,围绕科创产业发展、基础设施、实体经济、金融服务等领域,精心谋划合作项目,不断拓展合作领域,全方位加强战略合作,实现互利共赢,携手为全市经济高质量发展贡献力量。

张景运代表合肥科技农村商业银行对蜀山区长期以来给予的大力支持表示感谢。他表示,当前,合肥科技农村商业银行深化体制机制改革,加快转型升级,努力打造科创金融领域“引领者”。合肥科技农村商业银行高度重视与蜀山区全面合作和业务交流,充分发挥自身优势,深化交流,创新金融产品,优化金融服务,加大信贷支持,超前谋划项目,全力以赴参与和支持蜀山区科创产业孵化、商务区品质提升、基础设施改造、产业园区建设、乡村全面振兴等领域,

座谈会上,双方就“科大硅谷”项目建设、城市更新项目建设、产业园区项目建设运营等进行深入洽谈。

(区政府办 刘亚萍)

## 区人大常委会调研科学技术普及工作情况

10月14日下午,区人大常委会主任、党组书记沈成富率队调研全区科学技术普及工作情况,党组书记王海霞、副书记王祖胜、副主任程晓东、罗守恒,部分常委会委员、教科文卫工委委员参加调研,副区长邓九安等陪同。

调研组一行实地调研了合肥托特教育科技有限公司、安徽可视科学技术有限公司,并听取了全区科学技术普及工作情况的汇报。

高位谋划科普工作,对科普内容进行全面细致的整体规划,重视基础普及、前沿科技普及和百姓身边的普及,适应不同年龄段、不同知识背景的公众多元化需求。要夯实工作机制,区科协要充分发挥主观能动性,加强沟通协调,积极争取,巩固好“党委政府领导重视、有关部门通力合作、社会积极支持、群众广泛参与,共同推动科普工作”的良好工作格局。

调研组指出,要提高政治站位,

调研组认为,近年来,蜀山区深入贯彻落实习近平总书记“把科普普及放在与科技创新同等重要位置”等重要指示精神,建立完善科普工作机制、塑造品牌提升科普服务能力,推动形成社会组织和公众多元参与科普的大工作格局,区域公民科学素质得到持续提升。

要突出工作重点。充分发挥科普的引领作用,引导鼓励更多人参与体验科普活动。紧跟时代步伐,不断创新科普理念、内容、形式与手段,做好青少年科普工作。要强化共建共享。整合辖区内科普资源、通过内外宣传合力,多渠道、多元化开展科普传播,不断推动科普工作社会化、协同化、信息化和前沿化。(叶学英 季云冈)

## 列入省重大开工项目数居四城区第一

日前,2024年全省第四批重大项目开工动员会举行。其中,蜀山区5个项目,总投资48.7亿元。今年以来,该区共有16个项目列入省开工动员项目,总投资128.88亿元,项目数居四

城区第一。

此次列入的5个项目中,分别是制造业项目3个、社会事业项目2个。其中,蜀山高科·模数科技港项目位于振兴路与仰桥路交口西北角,总投

资约15.3亿元,总建筑面积约20.15万平方米。该项目以“算力+数据”产业为核心,布局创新研发、算力服务、数据应用等产业。

运河新城·高科智造城项目位于

金水湾路与兆勋路交口东南角,总投资约22.19亿元,总建筑面积约16.6万平方米,将打造新能源光伏、节能环保、高端装备制造等产业。

合肥蜀山科智互联网(下转4版)